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Αιτωλίας Δαμασκηνός: «Η Εκκλησία είναι το 
σκάφος του Χριστού, που κλυδωνίζεται αλλά δεν 
βυθίζεται»
/ Ιερές Μονές

Στον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, 
παρουσία των βουλευτών Μαγνησίας κ.κ. Χρήστου 
Τριαντόπουλου και Χρήστου Μπουκώρου, αντιπροσωπειών 
Ιερών Μονών, Πολιτικών και Στρατιωτικών Αρχών και πλήθους 
ευλαβών προσκυνητών.

Τον Σεβασμιώτατο προσφώνησε καταλλήλως η Ηγουμένη της Ιεράς Μονής, 
Γερόντισσα Νικοδήμη, η οποία με αισθήματα σεβασμού και αγάπης τόνισε ότι η 
Χάρις του Αρχιστρατήγου Μιχαήλ, προστάτου της Μονής, τους συγκεντρώνει σε 
τούτη την ιερή ημέρα για να πανηγυρίσουν όλοι μαζί την ανάμνηση του θαύματος. 
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Ευχαρίστησε θερμά τον Σεβ. Μητροπολίτη Δαμασκηνό για την παρουσία του, 
υπογραμμίζοντας ότι η τοπική Εκκλησία και η Αδελφότητα αισθάνονται βαθιά 
συγκίνηση και χαρά, καθώς ο Θεός τους χαρίζει την ευλογία να έχουν κοντά τους 
έναν πνευματικό πατέρα που για δεκαετίες στάθηκε συνοδοιπόρος και 
συμπαραστάτης τους. «Η παρουσία σας, Σεβασμιώτατε, είναι για μας υπόμνηση 
ότι δεν μας ξεχνάτε, ότι το μοναστήρι μας παραμένει στο καλύτερο κομμάτι της 
καρδιάς σας και ότι μας συνοδεύει η αρχιερατική σας προσευχή και ευλογία», 
κατέληξε η Γερόντισσα, ευχόμενη ο Αρχιστράτηγος Μιχαήλ να σκεπάζει και να 
στηρίζει πάντοτε το έργο και τη αρχιερατική διακονία του.

Στο κήρυγμά του ο Σεβ. Δαμασκηνός εξέφρασε τη βαθιά συγκίνησή του για την 
πρόσκληση και την ευκαιρία να συμμετάσχει στην πανήγυρη, ανασύροντας μνήμες 
από τα εικοσιπέντε χρόνια που υπηρέτησε, συνεργάστηκε και έζησε ευλογημένες 
εμπειρίες κοντά στην Αδελφότητα. Μίλησε με λόγια καρδιάς για τις στιγμές που 
μοιράστηκε με τις μοναχές, για την πνευματική πρόοδο που παρακολούθησε να 
καρποφορεί και για την ουσιαστική συμβολή τους στην τοπική Εκκλησία. 
Ευχαρίστησε την Ηγουμένη για την πνευματική καθοδήγησή της και για τη συνετή 
και στοργική μέριμνα με την οποία ποιμαίνει την Αδελφότητα, αναφερόμενος με 
ευγνωμοσύνη στον μακαριστό Γέροντα Αντώνιο, πρώτο κτήτορα της Μονής, 
καθώς και στον Γέροντα Εφραίμ της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου, που με την πατρική 
του αγάπη εξακολουθεί να αποτελεί στήριγμα και πηγή πνευματικής ενίσχυσης. 
Παράλληλα, ευχαρίστησε δεόντως τον Σεβ. Μητροπολίτη Δημητριάδος κ .Ιγνάτιο 
και πνευματικό του πατέρα για την πρόσκληση και την άδεια να προστεί της ιεράς 
πανηγύρεως, τονίζοντας ότι η ευλογία του αποτελεί πολύτιμο δώρο και ιδιαίτερη 
τιμή.



Αναφερόμενος στο θαύμα του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στις Χώνες, διηγήθηκε με 
παραστατικό τρόπο τα γεγονότα, επισημαίνοντας ότι «στην πορεία της 
ανθρώπινης ιστορίας πάντοτε οι σκοτεινές δυνάμεις αντιμάχονται το έργο του 
Θεού, πάντοτε οι σύγχρονοι ειδωλολάτρες κινούνται εχθρικά απέναντι στην 
Εκκλησία, αδυνατώντας να κατανοήσουν τη λυτρωτική της αποστολή». 
Υπογράμμισε με έμφαση ότι η Εκκλησία είναι «θεραπευτήριο ψυχών και σωμάτων», 
μία αληθινή «κολυμβήθρα του Σιλωάμ», όπου κάθε άνθρωπος μπορεί να βρει ίαση 
και αναγέννηση, και τόνισε ότι ο Αρχιστράτηγος Μιχαήλ, όπως τότε, έτσι και 
σήμερα, σπεύδει να προστατεύσει την Εκκλησία από τους ορατούς και αοράτους 
εχθρούς της, αποδεχόμενος τις προσευχές των πιστών.

Συνεχίζοντας, σημείωσε ότι η εορτή μας υπενθυμίζει πως «ο άνθρωπος είναι 
έμψυχος ναός του Παναγίου Πνεύματος» και πως, όπως άλλοτε απειλήθηκε ο 
υλικός ναός, έτσι και ο άνθρωπος δέχεται καθημερινά επιβουλές και πολεμικές 
ενέργειες του πονηρού. «Δεν είμαστε μόνοι στον αγώνα μας· η επίκληση του 
Αρχαγγέλου Μιχαήλ είναι η ελπίδα μας, γιατί εκείνος θέτει κάτω από τις πτέρυγές 
του κάθε ευλαβή χριστιανό και ενισχύει τον πνευματικό του αγώνα», είπε 
χαρακτηριστικά, προτρέποντας όλους να παραμένουν σταθεροί στην πίστη και 
ανυποχώρητοι στην ελπίδα.

Καταλήγοντας, τόνισε ότι η Εκκλησία «είναι το σκάφος του Χριστού που θα 
κλυδωνίζεται αλλά ποτέ δεν θα καταποντίζεται, γιατί πάντοτε ο Αρχιστράτηγος 
Μιχαήλ θα την προστατεύει και θα την περιφρουρεί
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». Παράλληλα, εξέφρασε την πατρική του αγάπη και ευχήθηκε σε όλους χρόνια 
πολλά και ευλογημένα, με τη χάρη και την προστασία του Αρχαγγέλου.

Ανήμερα της εορτής τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, παρουσία πολλών 
ευλαβών προσκυνητών. Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως, Αρχιμ. Μάξιμος Παπαιωάννου.
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